Порядок организации образовательного процесса по профессии оператор швейного оборудования
          Учебный план вводится  с 01.09.2016 г.

          Учебный процесс организован следующим образом:

· начало учебного года начинается 1 сентября и заканчивается согласно учебному плану;

·  продолжительность учебной недели – пятидневная;

· для всех видов аудиторных занятий академический час устанавливается продолжительностью 45 минут;

· максимальный объем учебной нагрузки обучающихся составляет 54 часа в неделю, включая все виды обязательной аудиторной и внеаудиторной учебной работы;

· формы и процедуры текущего контроля знаний и умений определяются предметными (цикловыми) комиссиями, при этом используется пятибалльная оценка знаний и умений обучающихся;

· формами промежуточной аттестации по учебным дисциплинам, междисциплинарным курсам и профессиональным модулям являются зачет (дифференцированный зачет) и экзамен. По дисциплинам, по которым не   предусматриваются экзамены, завершающей формой контроля является зачет. Промежуточная аттестация в форме зачета (дифференцированного зачета)  проводится за счет часов, отведенных на освоение соответствующего модуля или дисциплины;

· количество экзаменов в процессе промежуточной аттестации обучающихся не более 8 экзаменов в учебном году, количество зачетов – 10, включая дифференцированные зачеты по производственным практикам. В указанное количество не входят экзамены и зачеты по физической культуре (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации  от 14.06.2013 г. № 464;
· при освоении программ профессиональных модулей в последнем семестре изучения формой итоговой аттестации по модулю  является экзамен (квалификационный) (проверка сформированности компетенций и готовности к выполнению вида профессиональной деятельности, определенного в разделе V «Требования к результатам освоения программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих ФГОС). Экзамен (квалификационный)  проставляется после освоения обучающимся компетенций при  изучении теоретического материала  по модулю и прохождения практик. Итогом проверки является однозначное решение: «вид профессиональной деятельности освоен/не освоен» При освоении программ междисциплинарных курсов (МДК) в последнем семестре изучения формой промежуточной аттестации по МДК является экзамен  или дифференцированный зачет;

· консультации для обучающихся по очной форме обучения предусматриваются  из расчета 4 часа на одного обучающегося на каждый учебный год, в том числе в период реализации образовательной программы среднего общего образования для лиц, обучающихся на базе основного общего образования, и проводятся по расписанию;

· диапазон допустимых значений практикоориентированности для ППКРС лежит в пределах  70% - 85% и составляет для учебного плана 

82,6 %;

· по дисциплине «Физическая культура» предусмотрено еженедельно 2 часа обязательных аудиторных занятий и 2 часа самостоятельной учебной нагрузки;
· предусмотрены следующие виды практик: учебная практика; производственная практика. Производственная практика проводится в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся, и реализуется концентрировано. Учебная практика проводится образовательным учреждением при освоении обучающимися профессиональных компетенций в рамках профессионального модуля и реализуются рассредоточено. (Таблица 1). 
· периодичность промежуточной аттестации определена календарным учебным графиком на весь период обучения;
